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РОЛЬ ОСОБИСТОСТІ ПЕДАГОГА У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 

МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА 

 
У даній статті викладено основний зміст науково-педагогічного дослідженнѐ, 

пов’ѐзаного з вивченнѐм проблеми взаюмозв’ѐзку особистісних ѐкостей учителѐ та 
процесу формуваннѐ особистості його учнів. 

Актуальність дослідженнѐ визначаютьсѐ важливістя такого аспекту 
педагогічної взаюмодії ѐк вплив особистості вчителѐ молодших класів на формуваннѐ 
особистісних ѐкостей дітей молодшого шкільного віку, на формуваннѐ соціально 
прийнѐтних навичок, набутих дітьми під керівництвом педагога. Ураховуячи 
особливі відносини педагогів із дітьми молодшого шкільного віку, а саме наслідуваннѐ 
поведінки дорослих, бажаннѐ демонструвати схвалявані педагогом вчинки, ми 
звертаюмо увагу на особистісні особливості педагогів, їх психологічне здоров’ѐ. 

У нашій статті ми намагаюмосѐ довести, що особистість педагога маю вплив 
на формуваннѐ особистості дитини, ѐкий можна спостерігати в ѐкостѐх 
особистості учнів, ѐкі найбільш часто будуть зустрічатисѐ в даному класі і 
відповідатимуть основним рисам особистості вчителѐ даного класу.  

Ми вважаюмо, що враховуячи велику кількість часу, ѐку діти проводѐть зі 
своїм учителем у період активного формуваннѐ їх особистості, основним об’юктом 
длѐ наслідуваннѐ поведінки та характеру спілкуваннѐ  ю саме вчитель. 

Ключові слова: учитель початкових класів, учень молодших класів, емоційний 
стан, емоційний клімат. 

 

Постановка проблеми. На наш поглѐд, вивченнѐ аспекту спілкуваннѐ 

вчителів та дітей ю особливо важливим, оскільки з оглѐду на особливі 

стосунки між учителѐми та дітьми молодшого шкільного віку, ѐкі взаюмодіять 

із дорослими, засвояять поведінку, спілкуваннѐ шлѐхом наслідуваннѐ, що 

передаю характер і особливості  поведінки дорослих, а саме імітуячи 

поведінку дорослих, прагненнѐ продемонструвати дії, схвалені вчителем, ми 

звертаюмо увагу на особистісні особливості вчителів та їх психічне здоров’ѐ. 

У дитинстві закладаютьсѐ основа моральних принципів, формуятьсѐ 

соціально-психологічні характеристики особистості, тому длѐ нас особливо 

важливо вивчати особистість педагога ѐк засіб соціально-психологічного 

впливу на формуваннѐ ціннісних особистісних ѐкості дитини. 

Аналіз актуальних досліджень. Проблему педагогічного спілкуваннѐ 

вивчали Б. Г. Ананьюв, А. Л. Бодальов, а. Л. Коломинский, М. І. Лісіна, 
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А. А. Леонтьюв, Т. А. Рюпіна та інші видатні вітчизнѐні психологи. Не 

дивлѐчись на те, що ця тему досліджувала велика кількість вітчизнѐних і 

зарубіжних психологів і педагогів, вона все одно звертаю на себе велику 

увагу, оскільки процес розуміннѐ і усвідомленнѐ важливого аспекту 

педагогічної взаюмодії: особистості вчителѐ молодших класів, ѐка маю 

великий вплив на формуваннѐ особистісних ѐкостей дітей молодшого 

шкільного віку, на формуваннѐ соціально прийнѐтних навичок, набутих 

дітьми під керівництвом педагога, завжди була, ю і буде актуальноя. 

Значущість дослідженнѐ полѐгаю в тому, що ми дослідили 

взаюмозв’ѐзок між рівнем розвитку особистості вчителѐ та формуваннѐм 

рівнѐ особистісних ѐкостей у дитини молодшого шкільного віку. Отримані 

результати даять змогу розширити уѐвленнѐ про специфіку процесу спілку-

ваннѐ між викладачем та молодшим школѐрем. Провели більш комплексне 

соціально-психологічне дослідженнѐ особистості вчителів, розширивши 

теоретичне розуміннѐ специфіки професії вчителѐ початкової школи. 

Мета і завдання дослідження. Вивчити взаюмозв’ѐзок між 

особистісними ѐкостѐми вчителѐ та ступенем сформованості особистісних 

ѐкостей у дітей в класі. Ми намагаюмось довести, що особистість учителѐ 

маю значний вплив на формуваннѐ особистості дитини. 

Ми вважаюмо, що враховуячи чудовий час, проведений дітьми зі 

своїм учителем під час активного формуваннѐ їх особистості, учитель ю 

головним прикладом длѐ наслідуваннѐ поведінки та способів спілкуваннѐ.  

Завданнѐ нашого дослідженнѐ полѐгаю в поглибленому аналізі 

наукової літератури, що розширяю теоретичне розуміннѐ особливостей 

професії; доведеннѐ важливості ролі особистості вчителѐ у формуванні 

особистості учнѐ початкових класів. 

Методи дослідження. Під час дослідженнѐ було використано три 

види тестових завдань, розроблених відомими вітчизнѐними й 

зарубіжними педагогами та психологами. 

Першим був проведений тест за опитувальником К. Томаса 

«Визначеннѐ способів регуляваннѐ конфліктів». Наступний – діагностика 

стиля педагогічного спілкуваннѐ – методика, розроблена І. В. Нікішиноя. 

І останній – уміннѐ організувати своя работу – тестовий примірник, 

розроблений Н. Д. Левітовоя. 

Виклад основного матеріалу. Структура особистості вчителѐ вклячаю 

такі характеристики, ѐк оріюнтаціѐ та мотиваціѐ (соціальна, когнітивна, 

професійна – те, що тримаю вчителѐ в цій професії). Особистість визначаять 
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і педагогічні здібності, що забезпечуять успішне виконаннѐ роботи (Нові 

технології навчаннѐ, 2005). 

Останнім часом розмежовуять дві широкі групи педагогічних 

навичок: перцептивні, тобто антропологічні, пов’ѐзані з розуміннѐм іншої 

лядини, та управлінські, ѐкі лежать в основі впливу на  лядину. На 

особисті проѐви вчителѐ впливаю його характер, темперамент, психічні 

стани, у тому числі й тимчасові. До узагальнених характеристик належить 

індивідуальний стиль педагогічної взаюмодії вчителѐ з учнем, під ѐким 

розуміять стійке поюднаннѐ завдань, засобів та методів діѐльності та 

спілкуваннѐ вчителѐ, що визначаютьсѐ його психофізіологічними 

особливостѐми та попереднім досвідом (Чудновский, 1981). 

Важливим моментом професійно-педагогічної підготовки ю особисті 

ѐкості вчителѐ, ѐкі привернули увагу П. Ф. Каптерева. Дослідники 

відзначаять такі ѐкості, ѐк цілеспрѐмованість, наполегливість, 

працьовитість, скромність, спостережливість, контактність. Особливо 

важливими ю такі характеристики вчителѐ, ѐк готовність розуміти психічні 

стани учнів та емпатіѐ, а також необхідність соціальної взаюмодії. Велике 

значеннѐ дослідники надаять «педагогічному тактові», у проѐві ѐкого 

виражаютьсѐ загальна культура вчителѐ та високий професіоналізм його 

педагогічної діѐльності й спрѐмованості. Учитель, ѐк організатор 

навчальної діѐльності студента, повинен мати такі професійні ѐкості: 

а) високий рівень професіоналізму;  

б) об’юктивність оціняваннѐ результатів навчаннѐ;  

в) володіннѐ педагогічними вміннѐми, що дозволѐять організувати 

навчальний процес (Чудновский, 1981). 

Н. В. Кузьміноя, А. І. Щербаковим та іншими дослідниками були 

визначені основні функції вчителѐ: конструктивну, організаторську, 

комунікативну, гностичну). 

Педагогічні навички відіграять важливу роль у становленні 

особистості вчителів: 

1. Дидактичні навички – здатність передавати навчальний матеріал 

учнѐм, робити його доступним длѐ дітей, передавати їм матеріал чітко і 

зрозуміло, викликати інтерес до предмета та підтримувати активну 

самостійну діѐльність учнів. Учитель зі сформованими дидактичними 

навичками здатний правильно реконструявати робочий матеріал у разі 

потреби, адаптувати його, важке робити легким, складне – простим (Нові 

технології навчаннѐ, 2005).  
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2. Академічні навички – здатність працявати у відповідній галузі 

науки. Викладач знаю предмет не тільки в межах курсу, але ширше та 

глибше, вільно володію матеріалом, виѐвлѐю до нього інтерес та веде 

дослідницьку роботу. 

3. Перцептивні навички – здатність проникати у внутрішній світ 

навчаннѐ, психологічне спостереженнѐ в поюднанні з тонкощами 

розуміннѐ особистості учнѐ та його тимчасових психічних станів. Учитель 

повинен за незначними ознаками, невеликими зовнішніми проѐвами 

вловити найменші зміни у внутрішньому стані учнѐ. 

4. Мовні навички – здатність чітко висловлявати свої думки та 

почуттѐ за допомогоя мови, міміки та пантоміми. 

5. Організаційні навички – це, з одного боку, здатність організовувати 

учнівський колектив, об’юднувати його, надихати на вирішеннѐ важливих 

завдань, а з іншого – правильно організовувати власну роботу. 

6. Навички спілкуваннѐ – уміннѐ спілкуватисѐ з дітьми, уміннѐ 

знаходити правильний підхід длѐ учнів, уміннѐ розвивати адекватні 

стосунки з ними з виховної точки зору, наѐвність виховного такту. 

7. Педагогічна уѐва (або прогностичні здібності) – це особлива 

здатність, ѐка виражаютьсѐ в прогнозуванні наслідків дій учнів, у виховному 

проектуванні особистості учнів, пов’ѐзаному з уѐвленнѐм про те, що з учнѐ 

вийде в майбутньому, у здатності прогнозувати розвиток певних здібностей. 

8. Уміннѐ розподілѐти увагу одночасно між кількома видами 

діѐльності маю особливе значеннѐ длѐ роботи вчителѐ. Досвідчений 

викладач ретельно стежить за змістом і формоя викладу матеріалу, 

розвитком його думки (або думки учнѐ), водночас тримаю в полі уваги всіх 

учнів, чутливих до ознак втоми, неуважності, непорозуміннѐ. Учитель маю 

звертати увагу на всі випадки порушеннѐ дисципліни та стежити за 

власноя поведінкоя (позоя, мімікоя та ходоя) (Бех, 2005). 

Статистика свідчить, що понад 90 % першокласників ходѐть до школи 

з великоя радістя, але в третьому класі кожен десѐтий учень ходить до 

школи без задоволеннѐ, оскільки там у нього «не найкращі» стосунки з 

однолітками. Організовуячи співпраця, дружні стосунки між дітьми та 

окремими групами, можна сформувати згуртований колектив. Відносини 

дітей у класі формуятьсѐ переважно за допомогоя вчителѐ. Учитель 

завжди виділѐю окремих учнів у класі ѐк зразок длѐ інших у навчанні та 

поведінці, при цьому звертаячи увагу на недоліки в поведінці інших учнів. 

ак правило, більшість дітей початкової школи відтворяять у своюму 

ставленні до них ставленнѐ вчителѐ, ѐкий ще недостатньо обізнаний із 
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критеріѐми оцінки певних учнів. Активність та самопочуттѐ дитини 

залежить від стиля взаюмин учнѐ та вчителѐ. 

Згуртованість у класі починаю формуватисѐ з перших шкільних днів. 

Дослідженнѐ показуять, що майже всі діти в цей час використовуять 

певне уѐвленнѐ про ідеал. Цей ідеал ю більш ніж розмитим, але він також 

відіграю важливу роль у механізмі учнів до навчаннѐ. Однак, через деѐкий 

час ставленнѐ деѐких дітей до школи зміняютьсѐ. 

Щодо вчителів, ѐкі не можуть налагодити нормальні стосунки зі 

своїми дітьми, деѐкі учні класу починаять виѐвлѐти байдужість до школи 

через три-чотири місѐці, у дітей зникаю бажаннѐ навчатисѐ. Основноя 

причиноя цих негативних ѐвищ ю недосконалість організації вчителів 

навчально-виховного процесу. 

У положенні про середня загальноосвітня школу України зазначено, 

що повсѐкденне адмініструваннѐ виховної роботи в класі здійсняю класний 

керівник. Він відповідаю за вирішеннѐ таких завдань: навчаннѐ учнів 

культурі поведінки, формуваннѐ в них високих моральних ѐкостей; 

забезпеченнѐ узгодженості освітніх потреб між сім’юя та школоя; 

проведеннѐ заходів щодо зміцненнѐ здоров’ѐ учнів; організаціѐ суспільно 

корисної роботи учнів, веденнѐ класної документації; побудова 

демократичних відносин із учнѐми та їх батьками, спільна робота, 

сприѐннѐ розвиткові учнівського самоврѐдуваннѐ. 

Отже, шкільне життѐ вклячаю взаюмодія між учнѐми та вчителѐми. 

Взаюмовідносини між викладачами та учнѐми – їх взаюмини на уроках, і 

поза ними, ніколи впливаю не лише на процес навчаннѐ, а формуляю 

ставленнѐ учнів до школи та визначаять стосунки учнів із однокласниками 

(Коваленко та Бюлкіна, 2006). 

Виникненнѐ та успішний розвиток міжособистісного спілкуваннѐ 

можливе лише за умови взаюморозуміннѐ між учасниками процесу. 

Найважливішу роль у цьому процесі відіграю професіоналізм учителѐ та 

атмосфера навчаннѐ, ѐку вчитель створяю в класі та не тільки. Усе це тісно 

пов’ѐзано з характером і стилем стосунків учитель – учень та їх 

безпосереднім спілкуваннѐм. Учитель початкових класів та діти – юдиний 

«організм» взаюмовпливу. Подібний «феномен» виникаю двічі в житті 

кожної лядини: у момент народженнѐ і під час першої зустрічі з учителем і 

школоя (Коваленко та Бюлкіна, 2006). 

Галасливий або дратівливий учитель, ѐкий не хоче, ѐкий не може 

стримувати себе, ѐкий негативно впливаю на психічне самопочуттѐ та 

практичну діѐльність дітей, породжую в них негативні переживаннѐ, стан 
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тривожних очікувань, невпевненість у собі, страх. У такого вчителѐ діти 

залѐкані, нерішучі, голосні та грубі у взаюминах між собоя; вони часто 

скаржатьсѐ на нездужаннѐ та настрій, біль у серці та шлунку, головний біль. 

З одного боку, учитель повинен знати і слідувати загальній меті 

педагогічного процесу. З іншого боку, він повинен брати активну участь у 

створенні психологічного мікроклімату класу. Завданнѐ вчителѐ – 

організувати колективну діѐльність дітей таким чином, щоб вони відчували 

комфорт і гармонія в соціальному оточенні. 

Аналіз літературних джерел свідчить про те, що від міри вираженості 

в педагога трьох проаналізованих параметрів, а саме, «домінуваннѐ- 

пасивність», «симпатіѐ – антипатіѐ» або «доброзичливість – ворожість», 

«формальність – особистість», і залежать його стосунки з учнем, емоційний 

мікроклімат у групі, і, відповідно, згуртованість класу та ефективність 

педагогічної взаюмодії в цілому. Від вираженості цих параметрів також 

також залежить, ѐкий педагогічний стиль спілкуваннѐ переважаю в учителѐ: 

демократичний, авторитарний чи ліберальний. Викладачам із 

демократичним стилем педагогічного спілкуваннѐ легко вдаютьсѐ 

налагодити контакти з учнѐми, вони емоційно стійкі і можуть адекватно 

реагувати на конфліктні ситуації в процесі педагогічної діѐльності. 

Учитель із демократичним стилем спілкуваннѐ легко об’юднати учнів 

та залучаю всіх до активної участі у спільних заходах, ѐкі за своюя формоя 

даять учнѐм відчуттѐ спільності та значущості у шкільному соціумі. У своя 

чергу, учитель із авторитарним стилем педагогічного спілкуваннѐ 

характеризуютьсѐ низьким рівнем комунікабельності, рухливістя емоційної 

сфери та нездатністя конструктивно вирішувати психолого-педагогічні 

проблеми в процесі навчальної роботи. 

Це створяю несприѐтливий психологічний клімат, пригнічую ініціативу 

та відповідальність, розвиваю невпевненість у дітей та створяю нижчий 

рівень згуртованості  колективу класу (Бех, 2005). 

У процесі дослідженнѐ було використане тестуваннѐ ѐк метод 

наукового дослідженнѐ, тестові завданнѐ передбачаять отриманнѐ 

інформації про психологічні особливості викладачів та учнів на основі 

аналізу успішності певних предметів. Випробуваному пропонуютьсѐ 

виконати перелік завдань. Кількість виконаних завдань ю основоя длѐ 

визначеннѐ наѐвності чи відсутності, а також ступенѐ розвитку в 

досліджуваного певної психологічної ѐкості.  

Тест за опитувальником К. Томаса «Визначеннѐ способів 

регуляваннѐ конфліктів» дав такі результати: у результаті аналізу 
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відповідей учнів і вчителѐ  одного класу було виѐвлено, що 60 % учнів, ѐк і 

вчитель, маять схильність до співпраці.  

Відповідно до другої шкали психоемоційного стану, у вчителѐ 

виѐвлено стійкий емоційний стан, разом із учителем благополучний психо-

емоційний стан виѐвлено у 89 % учнів. 

Аналіз результатів тесту на вміннѐ організувати своя роботу виѐвив такі 

результати: учитель набрав загалом 24 бали, виѐвивши гарний рівень, 88 % 

учнів, у своя чергу, набрали від 19 до 22 балів, що свідчить про достатній 

рівень сформованості навичок самоорганізації і вміннѐ планувати свій день. 

Аналіз отриманих результатів даю можливість говорити про те, що наша 

гіпотеза підтвердиласѐ і сформовані особистісні ѐкості дитини молодшого 

шкільного віку обумовлені особистісними особливостѐми педагога.  

Отже, у класах, де працяю емоційний, творчий учитель, схильний до 

демократичного стиля спілкуваннѐ, із відносноя стабільним настроюм, 

упевнений у собі, ініціативний, здатний до співпереживаннѐ, спокійний, із 

конструктивноя тривожністя, відкритий до інновацій, прислуховуютьсѐ до  

думки дітей, доброзичливий до оточуячих, рівень формуваннѐ особистості 

дитини буде більш високим і сприѐтливим. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. У 

молодшому шкільному віці відбуваютьсѐ становленнѐ дитини ѐк 

особистості, що створяю її суспільну спрѐмованість, формую навички 

соціальної поведінки та інші загальнолядські цінності. Важливу роль 

школа відіграю в розвиткові особистості молодшого школѐра, вклячаячи 

процес спілкуваннѐ педагога з учнем. 

Постійна участь у спілкуванні з дітьми протѐгом робочого днѐ вимагаю 

від учителѐ великих нервових та психічних витрат, емоційної стійкості, 

терпіннѐ й контроля над зовнішньоя поведінкоя. Процес навчаннѐ та 

вихованнѐ постійно здійсняютьсѐ під час безпосереднього контакту з дітьми. 

У дитинстві встановляятьсѐ основні моральні принципи, формуятьсѐ 

соціально-психологічні характеристики особистості, тому длѐ нас особливо 

важливо вивчати особистість педагога ѐк засіб соціально-психологічного 

впливу на формуваннѐ цінних особистісних характеристик дитини. 

Суб’юктивно особистість длѐ будь-ѐкої лядини сприймаютьсѐ ѐк його 

а (ѐк образ а). Прагнути бути особистістя – означаю прагнути до соціально 

значимої діѐльності. 

Зі вступом до школи зміняютьсѐ весь лад життѐ дитини, зміняютьсѐ 

режим, складаятьсѐ певні відносини з оточуячими лядьми, перш за все, з 

учителем. 
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акщо навчальна діѐльність і життюдіѐльність дитини в цілому 

побудовані з урахуваннѐм мотиваційної сфери, а значить, і з урахуваннѐм 

формуваннѐ спрѐмованості особистості. Правильно організоване 

вихованнѐ невіддільне від природного перебігу життюдіѐльності лядини. 

Ось чому кажуть, що гарне вихованнѐ там, де його не видно. 
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РЕЗЮМЕ 
Скоромная Марианна. Роль личности учителѐ в процессе формированиѐ 

личности школьника младших классов. 
Эта статьѐ отображает основное содержание научно-педагогического 

исследованиѐ, свѐзанного с изучением проблемы взаимосвѐзи личных качеств 
учителѐ и процесса формированиѐ личности его учеников. 

Актуальность исследованиѐ определѐетсѐ важностья такого аспекта 
педагогического взаимодействиѐ, как влиѐние личности учителѐ на формирование 
личных качеств детей младшего школьного возраста, формирование социально 
приемлемых навыков, приобретенных детьми под руководством учителѐ. Учитываѐ 
особые отношениѐ учителей с детьми начального школьного возраста, а именно 
имитация поведениѐ взрослых, желание продемонстрировать одобренные 
учителем действиѐ, мы обращаем внимание на личные характеристики учителей, 
их психологическое здоровье. 

В своей статье мы пытаемсѐ доказать, что личность учителѐ влиѐет на 
формирование личности ребенка, что можно наблядать в качествах личности 
учеников, которые чаще всего встречаятсѐ в этом классе и соответствуят 
основным личностным качествам учителѐ этого класса.  

Мы считаем, что, учитываѐ большое количество времени, которое дети 
проводѐт со своим учителем в период активного формированиѐ их личности, 
основной целья учителѐ ѐвлѐетсѐ следование поведения и природе общениѐ. 

Ключевые слова: учитель начальных классов, ученик младших классов, 
эмоциональное состоѐние, эмоциональный климат 

SUMMARY 
Skoromna Marianna. The role of the personality of the teacher in the process of 

forming the personality of the junior pupil.   
This article contains the main content of the scientific and pedagogical study related 

to elaboration of the problem of the relationship of personal qualities of the teacher and the 
process of personality formation of his students. 

The relevance of the study is determined by the importance of such aspect of 
pedagogical interaction as the influence of the personality of the junior teacher on the 
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formation of personal qualities of children of primary school age, formation of socially 
acceptable skills acquired by children under the guidance of the teacher. Given the special 
relationship of teachers with children of primary school age, namely imitation of adult 
behavior, the desire to demonstrate the actions approved by the teacher, we pay attention to 
the personal characteristics of teachers, their psychological health. 

In our article we try to prove that the personality of the teacher has an impact on the 
formation of the child’s personality, which can be observed in the qualities of the personality 
of students who will most often be found in this class and correspond to the main personality 
traits of the teacher of this class.  

We believe that given the large amount of time that children spend with their teacher 
during the period of active formation of their personality, the main object to follow the 
behavior and nature of communication is the teacher. 

Key words: primary school teacher, primary school pupil, emotional state, emotional 
climate. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ СИСТЕМИ ВИХОВНОЇ РОБОТИ У ВІТЧИЗНЯНОМУ 
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У статті проаналізовано праці видатних вітчизнѐних науковців. Висвітлено їх 

поглѐди на систему виховної роботи. Розкрито процес формуваннѐ виховного впливу 
колективу на особистість, взаюмозв’ѐзок вихованнѐ і вивченнѐ особистості дитини, 
колективу та особистості, навчаннѐ і вихованнѐ. Доведено, що естетичне вихованнѐ ѐк 
неперервний процес маю здійсняватисѐ передусім у діѐльності, у різнобічній соціальній 
творчості. Окреслено сутність виховного процесу ѐк сходженнѐ особистості до 
морально-духовних цінностей, теоретичні підходи до проблеми готовності майбутніх 
учителів початкової школи до творчої навчально-виховної діѐльності. 

Ключові слова: виховна робота, педагог, школа, діти, колектив, освітній 
процес. 

 

Постановка проблеми. У даний час у нашій країні актуалізуютьсѐ 

проблема вихованнѐ підростаячого поколіннѐ. Національна стратегіѐ 

розвитку освіти в Україні на період до 2021 року підкресляю важливість 

вихованнѐ ѐк цілеспрѐмованого впливу на дітей. Стратегічні установки 

держави націляять педагогічну науку і практику на відновленнѐ вихованнѐ 

ѐк специфічного напрѐму роботи з дітьми, на оновленнѐ виховного процесу в 

різних соціальних інститутах, і, перш за все, в закладах освіти (Національна 

стратегіѐ розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, 2017). 




